

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اِنَّا اَنْزَلْنٰهُ بِاللَّيْلِ لَقَدْ اَنْزَلْنٰهُ بِاللَّيْلِ لَقَدْ اَنْزَلْنٰهُ بِاللَّيْلِ لَقَدْ اَنْزَلْنٰهُ بِاللَّيْلِ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جسار احمدیہ

دو نمبر آواز اسلام آباد شریف۔ نمبر ۲۷۔ ۱۹۲۸ء میں۔ حضرت امیر المؤمنین ابوبکر صلی اللہ علیہ وسلم کے منبر الخبز کے مقلد ڈاکٹری ریپورٹ منظر ہے۔ احسن اور جدید حدائق کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔
 حضرت سیدہ بشریؓ کی حکیم حرم رابع حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ ایامہ السلامہ حضرت امیر المؤمنین علیؑ کی طبیعت سجاد کی وجہ سے نامناسب ہے۔ وہاں سے ہی صحت کریں۔
 حضرت ان بنو ت کے باقی انفس اور شیعت ہیں۔

القضائے روزنامہ لاہور

یوم جمعہ شنبہ
 یکم شعبان ۱۳۶۸
 جلد ۳۱ - ہجرت ۱۳۴۸
 نمبر ۱۳۳

میں شہر در طمانہ کے سمجھوتے پر نظر ثانی کرنے نہیں آیا
 چودھری محمد ظفر اللہ خان ہرنیاط سے مجاہد ہیں

تمبر ۲۹ء میں اس کے وزیر خارجہ خوشابہ نے خاندان کے مذہبی متاثرہ سے ایک انٹرویو میں فرمایا کہ پاکستان ان ممالک کو آزاد کرنے کا کامیاب اور ایک دور سے آزادی کے لئے کوشش کر رہے ہیں۔ ہر جانب سے دشمنوں کے زور سے کامیاب ہو گا۔
 آپ نے کہا کہ ہم پاکستان اور اس کے پاکستان کے وزیر خارجہ کے لیے جنوں ہیں۔ اس لئے کہ وہ ہمیشہ ہمارے لئے لڑتے رہے ہیں۔ جو اپنی آزادی کے لئے منطرب میں مقام اسلامی ممالک خاص کر مصر نے ہمیشہ پاکستان کو ایک حوصلہ افزا سہی پایا ہے۔ پاکستان اور مصر کے درمیان سے کئی امور کو اپنے مقصد کے لئے ہم کرتے رہتے ہیں۔ آپ نے پاکستان کی بے حد تعریف کی اور کہا کہ اس کی سیاست میں بڑے فہم اور فہم کی کامیابیوں سے ہیں۔ خوشابہ پانچا کا چہرہ جو شہر سے تھا؟ جب آپ نے قائد اعظم محمد علی جناح سے ملاقات کیا اور چودھری ظفر اللہ خان کا ذکر کیا۔

آپ نے کہا کہ چودھری ظفر اللہ خان ہرنیاط سے مجاہد ہیں۔ آپ نے اسلامی ممالک کے اتحاد کے لئے کوشش کی ہے اور ان کے ممالک میں اتحاد کا رشتہ اسلام کے اصولوں پر چلتے ہیں۔ ہمیں ہمت اور زور ہمت کو تقویٰ دینے کے لئے حجاز سے بھی مل سکیں۔ ماہرین فن بلائیں چاہئیں۔

آپ آج پیرس جا رہے ہیں۔ میری رائے یہ ہے کہ آپ برطانیہ کے وزیر خارجہ سے بھی ملیں گے۔ آپ نے کہا یہ بات منکر نہیں ہے۔ کہ میرا لندن اور پیرس، ۳۰ ستمبر آیا ہوں کہ میرا برطانیہ کے سمجھوتے کو دیکھنے پر نظر ثانی کی جائے۔ نہیں ہے کہ ہرنیاط اور محمد اور محسن اللہ اور ایڈیٹر کے معاملہ پر چہرہ کرتے ہیں۔ آپ نے فرمایا کہ اس سال بعد آزاد ہوئے اور برطانیہ کے سرپرست بننے کی تجویز مستحسن ہے۔ اول موجودہ حالات میں اس کا یہی بہترین حل تھا۔

لوہے کی چھوٹی ایشیا کر سکتے ہیں اور
 لاہور، ۳۰ ستمبر۔ ایک سرکاری اطلاع منظر ہے کہ ایک چھوٹی چھوٹی ایشیا کر سکتے ہیں اور اکثر اول شدہ۔ ایک سالہ لڑنے کا دیگر سامان بیچنے والے۔
 سلطان تھیم کے بعد مشرقی پنجاب میں چھوڑا ہے۔
 اب فی الفور ایجنسی کیلئے اسٹیک افسر مغربی پنجاب کو تھیم کے ساتھ پیش کریں۔ تاکہ اس کے بعد میں مزید کارروائی عمل میں لائی جاسکے۔
 یہ دعویٰ ہے۔ اور نیک بیچ جائے جس میں لادان کے ساتھ متنبہ بنوت بھی ضرور ہونا چاہئے۔

پاکستان آج آخری شرائطِ کشمیر کا جواب دینا

کراچی، ۳۰ ستمبر۔ حکومت پاکستان نے جو آخری شرائطِ صلح پیش کی تھیں، حکومت پاکستان نے اس بارے میں اپنا جواب کشمیر کمیشن کے ان ارکان کو دئے گی۔ جو کراچی میں شرائطِ صلح کی توضیح اور جواب حاصل کرنے کے لئے مقیم ہیں۔ آج پاکستان کا بینہ کی کشمیر کمیشن کا ایک غیر معمولی اجلاس تھا جس میں گھنٹہ بھر جاری رہا امید ہے دونوں کمیشن کل صبح پانچ بجے ہوائی جہاز سرنگم کے لئے روانہ ہو جائیں گے۔ اور پھر بدھ کو دو تہائی حکومتوں کے جواب پر تقرر و خوش ہو گا۔

وزیر خزانہ لندن پہنچ گئے
 لندن، ۳۰ ستمبر۔ پاکستان کے وزیر خزانہ کا ذیل سفر غلام سرنگم پینس کے سلسلے میں برطانیہ وزیر خزانہ سے بات چیت کرنے کے لئے لندن پہنچ گئے۔ امید ہے آپ آج ہی کسی وقت سرنگم سے ملیں گے۔ ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا ہوا یہاں کا بیٹا مگر پیرس سے باجیت پر تھکتے۔ عام خیال یہ ہے کہ یہ گھنٹہ کم از کم دو ہفتے لے لیں گی۔ اس بات چیت میں شکریہ والے جواب دہ کی توضیح کا معاملہ بھی راجح ہے۔
 قائد اعظم قسطنطنیہ
 کراچی، ۳۰ ستمبر۔ آج پاکستان میں اسٹریٹو کی نئی کمیشن نے حضرت قائد اعظم کے مزار کی زیارت کی اور اس عقیدت کے پھول چڑھائے آپ نے کہا عمل بہم کی زندہ مثال اور عظیم شخصیت کے مزار پر یہ عقیدت کے پھول پاکستان کے بانی کی خدمت میں اسٹریٹو کی نئی ہے۔ آج آپ نے خاندانِ برون پر غور کیا۔ کئی ملاقات کی اور ان کی خدمت میں اسٹریٹو کی موم کی طرف سے عقیدت کے پھولوں کا ایک گلہ سٹ پیش کیا۔
 عزام پاشا مستعفی ہو جائیں
 قاہرہ، ۳۰ ستمبر۔ مصر کے ایک روزنامے 'المصری' کے مطابق مستقبل قریب میں جب عراق - مصر اور لبنان کے مابین عظیم ملاقات کریں گے تو اس ملاقات میں عراقی وزیر اعظم اس بات پر زور دینگے کہ عزام پاشا کو عرب لیگ کی جنرل سیکرٹری شپ سے برطرف کر دیا جائے۔ کیونکہ اس وقت اس عراقی عرب لیگ کا جنرل سیکرٹری ہے۔

آزاد کشمیر حکومت کو تسلیم کیا جا

کراچی، ۳۰ ستمبر۔ آزاد کشمیر حکومت کے صدر سردار گلبرگ اور حکیم نے آج ایک بیان میں حکومت پاکستان پر زور دیا ہے کہ وہ حکومت آزاد کشمیر کو تسلیم کرے اور پاکستان کو سرساز پسلی میں کشمیر حکومت کو تسلیم کرے اور کہا کہ پاکستان حکومت مستعفی ہو گئی۔
 کراچی، ۳۰ ستمبر۔ چین کی سب سے زیادہ برادری والی جو دو ماہ سے کام کر رہی تھی۔ اس نے آج استعفیہ دینے میں حکومت نے نائب صدر نے ارکان کا بینہ کے استعفیہ قبول کرنے کے بعد مابقی کورٹ کے ایک صدر کو ہی کا بینہ بنانے کا دعوت دی ہے۔ کیونکہ اسٹریٹو نے شنگائی کا اعظم و نسق سنبھالتے ہی امور خارجہ کا شعبہ مقرر کر دیا ہے۔ لیکن تاحال دوسرے ملکوں سے سفارتی تعلقات قائم نہیں کئے۔ شنگائی میں حالات اپنے معمول پر آ رہے ہیں۔ اس وقت شنگائی آج یورپ کو دس آئے ہوئے ہیں۔ ایک گنگ اپنے۔ یہ اس بات کی دلیل ہے۔ کہ سوڈن کے یونین چینی حکومت کو بہت جلد تسلیم کرنے لگی۔

عراق اور پاکستان میں معاہدہ

بغداد، ۳۰ ستمبر۔ خیال کیا جاتا ہے کہ مستقبل قریب ہی میں پاکستان اور عراق کے درمیان بڑی کامیابی ہوگی۔ معاہدہ کا کوئی معاہدہ ہو جائے گا۔ وزیر اعظم پاکستان اپنے حالیہ دورے سے ہیں جب عراق شریف لائے تو انہوں نے عراقی وزیر اعظم اور دو ماہ سے عراقی اگیا سے مل کر اس معاہدے کی شرائط طے کی تھیں معلوم ہوا ہے کہ عراق کا شعبہ امور خارجہ اس کا معاہدہ بنا رہا ہے۔ یہ معاہدہ عرب لیگ کے نام سے مطابق ہی ہو گا۔ کراچی میں جو بیرونی ممالک کی کانفرنس بلاتی جا رہی ہے۔ اس میں تمام اسلامی ممالک کو شرکت کی دعوت دی گئی ہے۔ عراق نے بھی اس میں شرکت کا اعلان کیا ہے۔ کراچی، ۳۰ ستمبر۔ ریاست تھیم کے زمانہ نے پاکستان کی ہوائی بیجوں کو ایک نئی کارروائی ہوائی جہاز بطور تحفہ دیا ہے۔

باری خلیق الزمان ملاقات

کراچی، ۳۰ ستمبر۔ آج مغربی پنجاب مسلم لیگ کے صدر مولوی عبدالباری نے پاکستان مسلم لیگ کے صدر مولوی خلیق الزمان سے تین گھنٹہ تک ملاقات کی۔ اس ملاقات میں مجلسِ رابطہ پنجاب کا وہ بزرگ مولوی ذبیح اللہ۔ جس میں قائد مغربی پنجاب کی راہی کا مطالبہ کیا گیا تھا۔

یہ صحیح نہیں
 لاہور، ۳۰ ستمبر۔ مغربی پنجاب کے محکمہ صحت کے ڈاکٹر نے اس بات کی تردید کی ہے کہ کشمیر کے بعد ہونے میں پھول کی اموات کی تعداد زیادہ ہوگئی ہے۔ اس نے کہا کہ ۱۹۵۹ء میں یہ تعداد ۱۹۵۸ء کی ہوائی جہاز سے زیادہ ہے۔ اس کو مبنی ہزاروں ہوائی جہاز سے ۱۹۵۹ء تک مغربی پنجاب میں گذشتہ گیارہ سال کے اندر شرح ۲۰۰ فی صد زیادتی ہو گئی ہے۔

تحریک جدید کے پندرہویں سال کا دس ہزار روپیہ

تحریک جدید کی پانچ ہزار روپیہ کی فروغ کے لیے ایک سماجی کوئلوم ہو جائے کہ تحریک جدید کے سالانہ روایاتی کی پہلی نشست چار ماہ پہلے ہوئی ہے۔ اس کے بعد اسے ایک سماجی کوئلوم ہو جائے کہ تحریک جدید کا جذبہ مونیوری اور کرنے والے سابقوں آزادوں کا حق لینے کی جدوجہد کرنا ہر مومن کا فرض ہے۔ اگر آپ نے سنا ہے وہاں تک مونیوری پورا نہیں کیا تو اب خاص طور پر فرما کر وہ پورا کر دیں۔

احباب کو اسم کی اطلاع اور تقید کے لئے یہ اعلان کو نامی نہایت ضروری ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ اپنا تحریک جدید کے دفتر اول کے پندرہویں سال کا دس ہزار روپیہ کا وعدہ تحریک جدید کو عطا فرما چکے ہیں۔ اس لئے آپ کو بھی حضور کی اقتاد میں اپنے وعدہ کی رقم کو پیش کر کے ادا کرنی چاہیے۔ جو احباب اپنے وعدہ کی رقم "مکرز راہ" میں بھرنے کے لئے ہفتہ بی دوخل کر دیں گے وہ بھی ۲۱ مئی کی ہفتہ میں شامل کیے جائیں گے اور ان کے دعا کے لئے حضور ابیہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں لکھے جائیں گے۔

فرمایا "تحریک جدید ایک مستقل صدقہ جاریہ ہے جس کے نتیجے میں وہ اپنی موت کے ہزاروں سال بعد بھی ثواب حاصل کر سکتے ہیں۔"

اس کوئی میری مثال نہ کرے کہ اسے تکلیف پہنچا دینے اور وہ خدا کا مقرب ہو جائے یا ناکام ہے۔

فرمائی کہ "خیر اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل ہونا ناممکن ہے۔"

اس لئے "یاد رکھو فرمائی خواہ کسی ہی ہو جب تک ایمان اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کے سپرد کرے اور اس کی قربانی میں خلوص دینا جائے اس وقت تک کامیابی نہیں ہو سکتی۔ پس صرف قربانیوں کی ضرورت ہے بلکہ اس (غلام) کی ضرورت ہے جو قربانیوں کو نتیجہ خیز بنائے۔"

جو احباب حضور ابیہ اللہ تعالیٰ کے اس وعدہ کو خاطر فرما کر اپنے وعدہ سے بے خبر ہو کر اور کریں۔ پھر بھول کر وہ گئے اور ۲۱ مئی کی ہفتہ میں شامل کیے جائیں گے۔

اقبال احمد صاحب ریسرچ سکاالر بخیر و عافیت لندن پہنچ گئے

لندن ۳۰ مئی۔ مکرم جناب مشتاق احمد صاحب باجوہ امام مسجد احمدیہ لندن ہر جمعہ ہار مطلع فرماتے ہیں کہ اقبال احمد صاحب (ذراقت زندگی) ریسرچ سکاالر فاضل عمر ریسرچ انسٹیٹیوٹ خدا تعالیٰ کے فضل سے بخیر و عافیت لندن پہنچ گئے ہیں۔ اللہ اللہ!

درخواستہ دعا

میری والدہ صاحبہ کے متعلق تارا ہے کہ وہ سخت بیمار ہیں۔ میں بی اے کے امتحان سے دو ماہوں دور ریاست بہاولپور میں اپنے گھر چلے نہیں پہنچ سکتا۔ احباب جماعت! صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام و درویشان فی دیان کی خدمت میں درخواست ہے کہ میری والدہ صاحبہ کی صحت کا علاج وہ علاج کیئے اللہ تعالیٰ کے حضور دعا فرمائیں اور یہ بھی دعا فرمائیں کہ جاگسار جلد فارغ ہو کر اپنے والدہ کی عیادت کے لئے گھر پہنچ جائے۔

محمد خان سٹوڈنٹ بی اے تعلیم الاسلام کالج لاہور

جناب حافظ عبداللطیف صاحب (ابن حضرت مولوی شہیر گل صاحب رضی اللہ عنہ) کی خدمت میں کیلئے دعا فرمائیں۔ عبدالرحیم

برطانیہ عمیری علی حاسوسوں کو نکال دے گا

لندن ۳۰ مئی۔ توقع ہے کہ یہاں سفارت خانوں اور ایجنسیوں میں کچھ معمولی عہدے والوں سے لیا جائے والا ہے کہ ان کی موجودگی زیادہ عرصہ تک پسند نہیں کی جاسکتی۔ اس لئے ان کو نکال دینے سے پہلے یہ اطلاع دی ہے کہ چھ ماہوں کا عہدہ کام سے رہیں۔ اور ایک سال سے زیادہ عہدہ سے ان کا جاسوسی کی تحقیقات جاری ہے۔ (امٹار)

درخواست دعاء

میں نے اپنے خلیفہ کو امام محمد علیہ السلام کا نام لیا ہے اور میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس کو صحت اور تندرستی عطا فرمائے۔ میں نے اپنے خلیفہ کو امام محمد علیہ السلام کا نام لیا ہے۔ اس کی سیرت سے اپنے لئے اجازت نہیں ہے۔ احباب جماعت اور بزرگانِ مسلمہ سے تعلق رکھنے والے لوگوں کو یہ اطلاع دیجئے۔ (تاقیب زبیری)

حیۃ الاموال

مسلمانوں کے لئے راہ عمل

از خواہ شیدا احمد مجاہد سیدالکوئی واقف زندگی

رہے ہیں۔ اور اس بات کا ذرا تجربہ نہیں ہے کہ کسی عزیز کے حقوق تلف ہو رہے ہیں۔ غیر تو میں تو ایک طرف رہوں۔ خدا مسلمانوں کو بلائے والے جو عدل و انصاف کے تحت سابقہ زمانہ میں نیک شہرت رکھتے تھے جن کی تجارتیں محض تقویٰ کی بنا پر ترقی پذیر تھیں۔ ان دنوں داؤ بیچ سے ایک دوسرے کو زیر کرنے میں کوشاں نظر آ رہے ہیں۔ یہ اس وجہ سے ہو رہا ہے کہ انہوں نے اپنے روحانی اسلاف کے طریق عمل کو ترک کر دیا ہے۔ جس کی وجہ سے ان کی تجارتوں میں برکت نہیں رہی۔ اور آئندہ دن وہ ناکامی کا مونہہ دیکھ رہے ہیں۔

آج بھی اگر مسلمان کھلائے جائے ان صحیح ذرائع کو اختیار کریں۔ جنہیں آج سے ملتا ہے تو یہ سویروں قبل کے حقیقی مسلمانوں نے تجارت کے میدان میں اختیار کیا تھا۔ تو ان کی ناکامی کا یہی کی صورت تھی۔ تبدیل ہو سکتا ہے۔ لیکن آئندہ اس راہ عمل کو ترک کر کے اس بات کے خواہشمند ہوں۔ کہ ان کی تجارتیں اور دیگر کاروبار اسی میدان پر پورے اتریں۔ جس پر عہد نامہ مسلمانوں کے اترے تھے۔ تو یہ امر محال ہوگا۔ اس لئے فرماتا ہے فضولہ مبارک اللہ انکس حلاک علیہ ما واشکورا نعمتہ اللہ ان کسہم ایہا لقبہ دون و بعدہ نخل دکوہ ۱۵ یعنی اللہ تعالیٰ نے تم کو جو پالیزہ اور حلال روزی دی ہے اسے کھاؤ۔ اور ان کی نعمت کا شکر کرو۔ اگر تم فی الحقیقت خدا تعالیٰ کی عیادت کرتے ہو۔

اعلان برائے لجنات ہیران

بچنے والے لاساؤں کے لیے تمام سال تعلیم کا سہ ماہ رمضان میں روہ میں لگے گی۔ تمام لجنات اللہ کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ خوری طور پر اطلاع دیں۔ کہ وہ اپنی لجنات کی طرف سے کتنی مبرات ہی کلاس میں پڑھنے کے لئے بجا لیں گی۔ جو نہیں اس کلاس میں پڑھنے کے لئے آئیں۔ نہیں سادہ قرآن مجید اور اردو کھانچا پڑھنا بخیر خواہ آتا ہو۔ (سیکرٹری لجنہ اہل حق)

گوشت و عورت، لہذا اور روح فرسا انقلاب جو ہندوستان کو دو حصوں میں تقسیم کرنے کے باعث دوہا ہوا۔ ایسا انقلاب نہیں کہ جسے نسل انسانی بدلے دے۔ اس انقلاب کے نتیجے میں ہزاروں ہزار انسانانہیر کسی جرم کے موت کے گھاٹ اتار دی گئی۔ اور مسلمان کھلانے والے مسلمانوں نے اپنی زندگی اور وحشت کا وہ نمونہ دکھایا کہ جسے دیکھ کر زمین و آسمان بھی کانپ اٹھے۔ اور جس کی نظیر تاریخ انسانی کے اور اقل پیشین کے سے قاصر ہیں۔

یہ سب کچھ اس لئے ہوا کہ انہوں نے آدمی اپنے مذہب کی تیرہ سے آزاد ہو کر سرکشی اور بغاوت کی راہ اختیار کر لی۔ اگر وہ مذہب کی تیرہ ہدایات پر کاربند ہوتے۔ تو انہیں یہ پیام بد دیکھنے نصیب نہ ہوتے۔ اور ان کے برائیوں سے محفوظ رہتے۔ نہ کیے جاتے۔ اب جبکہ انسان اپنے گنہگار کے نتیجے میں یہ فطریک حلاوت پیدا ہو چکے ہیں۔ اسے چاہیے کہ ان سے عیادت حاصل کرے اللہ تعالیٰ پر صدق دل سے ایمان لائے۔ تاہن معیشتوں اور دکھوں میں سے یہ آجکل گزر رہا ہے۔ ان سے بکل نجات پاسکتے۔

اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں ارشاد فرماتا ہے ما اصاب من مصیبة الا باذن اللہ یہو قلبہ واللہ بکل شیء علیم (سورہ بقرہ ۱۶) یعنی اللہ تعالیٰ کے اذن کے بغیر کوئی چیز واقع نہیں ہوتی۔ اور جو انسان مصیبت کے اوقات میں خدا تعالیٰ پر یقین رکھے گا۔ تو مصیبت میں وہ اس کے دل کو ٹھکانے لگا سکتے۔ اور اللہ تعالیٰ ہر چیز کا علم رکھنے والا ہے۔

اسلام تجارتی نقطہ نگاہ سے کس انسان کو دیگر انسانوں پر غلبت سے جانے سے نہیں روکتا۔ البتہ وہ اس امر کے محتاط ہے۔ کہ کس انسان کے مال کو بلاوجہ نقصان پہنچایا جائے۔ اور تقویٰ سے اللہ کو بھونڈ کر باطل ذرائع اختیار کر کے اپنی تجارت کو فروغ دیا جائے۔ لیکن واقعات کی دنیا میں دیکھا جا رہا ہے۔ کہ اندھا دھند انصاف کو بالائے طاق رکھتے ہوئے انسان اپنے کاروبار کو ترقی دینے

الفضل

روزنامہ

مسلم لیگ

پورہ ۱۱ مئی ۱۹۴۹ء

Digitized by Khilafat Library Rabwah

پاکستان میں ابھی تک کوئی ایسی پارٹی نہیں ہوئی جو ہر وجہ سے مسلم لیگ کی جگہ لے سکے۔ یا کسی قدر اتر کے ساتھ مسلم لیگ کے مقابلے پر کھڑی ہو سکے۔ لیکن یہ امر سنا کہ ہے کہ خود مسلم لیگوں میں ذاتی تنازعات کی وجہ سے کمزوری پیدا ہوئی ہے۔ جہاں تک عوام کا تعلق ہے وہ مسلم لیگ کے دل سے حامی ہیں۔ لیکن اس کے لیڈروں کی بعض حرکات کی وجہ سے اس سے بدظن بھی ہیں۔ پاکستان کے اندرونی اندرونی دشمن اس سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ بیرونی دشمن آنا خطرناک نہیں ہوتا۔ بیٹے اندرونی دشمن ہوتے ہیں۔ کیونکہ بیرونی دشمن جنگ کے علاوہ کسی ملک کو اگر نقصان پہنچا سکتا ہے۔ تو وہ اندرونی دشمنوں سے مل کر ہی پہنچا سکتا ہے۔

مسلم لیگ کی اندرونی خلفشار کی وجہ سے پاکستان میں رہنے والے اندرونی دشمن جو کئے ہو چکے ہیں۔ اور وہ طرح طرح کے ہانے بنا کر مسلم لیگ کو سبوتاژ کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ان دشمنوں سے سارے ایسے نہیں ہیں۔ جو سارے سے پاکستان کے دشمن ہو رہے۔ لیکن ایسے دشمنوں کی ضرورت ہے کہ وہ بھی دشمن ہیں۔ ان دونوں دشمنوں کا مقابلہ کرنے کے لئے ضروری ہے کہ مسلم لیگ کو مضبوط بنا دیا جائے۔ اس وقت پاکستان کے یہی خواہ ہے یہ حرکت کر رہے ہیں۔ کہ مسلم لیگ کو مضبوط اور طاقتور بنائی جائے۔ کہ وہ اپنے دشمنوں کا مقابلہ کر سکے۔ اسکی وجہ یہ ہے۔ یہاں تک کہ وہ اپنی جگہ کے لئے خود لیگ کے اندر ذاتیات کی جنگ لڑی جا رہی ہے۔ اگر مسلم لیگ چاہتی ہے۔ کہ وہ واقعی ایک مضبوط ادارہ بن رہے۔ تو اسکا چاہیے کہ جتنی جلد ہو سکے۔ اس اندرونی کشمکش کو ختم کر دے۔ اور اعتماد کا وہ مقام از سر نو حاصل کرنے کی کوشش کرے۔ جو تقسیم سے پہلے اس کا حاصل تھا۔

اس کے لئے ضروری ہے۔ کہ اس کے رہنما بے غرضی اور نیک نیتی سے صرف تو ہی خدمت کو اپنا مطمحہ نظر بنائیں۔ اور ذاتی اشتقاق وغیرہ پست اخلاص سے تائب ہو جائیں۔ تو ہی کام کے لئے نیک نیتی کی اسی طرح ضرورت ہے۔ جس طرح کسی دوسرے نام کام کے لئے ضرورت ہوتی ہے۔ لیکن ہم رہے ہیں۔ کہ نہ صرف مقامی لیڈروں میں ہی غامضیاں ہیں۔ بلکہ بڑے بڑے لیڈروں نے بھی اپنی حرکات کی وجہ سے نہ صرف اپنے آپ کو بدنام کر لیا ہے۔ بلکہ تمام مسلمانوں کو بدنام کر دیا ہے۔

اس وقت ضرورت اس بات کی ہے۔ کہ بے غرضی وگے آگے آئیں۔ اور اس بات کی کوشش پروانہ کریں۔ کہ دنیا کیا کہتی ہے۔ بلکہ نہایت نیک نیتی کے ساتھ قوم کا کام کریں۔ اور اس کو اس مشکل مرحلے سے نکال لے جائیں۔

افسوس یہ ہے۔ کہ مسلمانوں میں ابھی صحیح فہم خلاصت کا جذبہ اس حد تک بیدار نہیں ہوا۔ جس قدر ایک آزاد ملک کو اسکی ضرورت ہے۔ ہم سنگامی طور پر تو شاید قومی بن جاتے ہیں۔ لیکن ایسے لوگ ہم میں بہت کم ہیں۔ جو اپنی زندگیوں قوم کے لئے وقف کر دیں۔ اور قوم کے عوام میں ایک ایسی سیاست بیداری پیدا کر دیں۔ کہ ہر ایک جوڑے سے چھوٹا پاکستانی بھی اپنے آپ کو ملک و قوم کا اثاثہ خیال کرے۔ زندہ قومی ایسے ہی افراد پر مشتمل ہوتی ہیں۔ جن کا جب قومی جذبہ بیدار ہو چکا ہوگا ہوتا ہے۔ اور جو ہر وقت اپنے ذاتی مفاد کو قوم کے مفاد پر قربان کرنے کے لئے تیار رہتے ہیں۔

جہاں تک ہم نے مطالعہ کیا ہے۔ ہمارے ملک میں ابھی یہ بیداری اس حد تک پیدا نہیں ہوئی۔ کہ جس پر اعتماد کیا جاسکے۔ اور جس کو ملک و قوم کی حفاظت کا ضامن ٹھہرایا جاسکے۔ اس کام میں ابھی بڑی گنجائش ہے۔ اور مسلم لیگ کا فرض ہے۔ کہ ایسا ذاتیات میں ہمیشہ اچھے رہنے کے اس میدان میں کام کرنے کے لئے باہر نکلے۔ اور اس گندی ذاتی سیاست سے اپنے آپ کو آلودہ نہ ہونے دے۔ جو خود اسکی کمزوری کا باعث بن رہی ہے۔ اور اپنے اور ملک و قوم کے دشمنوں کو اپنے پر حملہ آور ہونے کی دعوت دے رہی ہے۔

اس ضمن میں یہ امر قابل توجہ ہے۔ کہ بعض لوگ جو دراصل مسلم لیگ کے جگہ دشمن ہیں۔ موضع کو غنیمت سمجھ کر ایسے معاملات کو اختیار رہے ہیں۔ جو لوگوں کے دلوں میں اس کے خلاف نفرت بیدار کریں۔ ان کی غرض یہ ہے۔ کہ چند غیر ضروری باتوں میں اسکا الجھا کر حقیقی منزل سے اسے غافل کر دیا جائے اور اس طرح اسکی جمیٹ کو توڑ کر اس کو اتنا کمزور کر دیا جائے۔ کہ وہ کبھی اپنے پاؤں پر کھڑی نہ ہو سکے۔ ایسے عناصر کے ہتھکنڈوں سے بچنا نہایت ہوشیاری اور بیداری کا کام ہے۔ بہت سے بڑے لوگ لیگ کے ضمن اس لئے دشمن بنے ہوئے ہیں۔ کہ وہ موجودہ لیڈری سے بدظن ہیں۔ ان میں سے بعض تو پرہیز اور بعض ذاتی وجوہات سے دشمن ہیں۔ دونوں میں تمیز کرنا نہایت ضروری ہے۔

ہمارا موقف

معاصر "تسینم" نے ۲۵ مئی کے اجلاس متعلقہ مشاورتی کمیٹی کی رپورٹ غلط شائع کی تھی۔ ہم نے اس کے متعلق مدیر محترم سے چند سوالات عرض کئے تھے۔ کیونکہ اس اجلاس میں خود شامل تھے۔ اب آپ نے رپورٹ کا غلط ہونا تو تسلیم کر لیا ہے۔ مگر وہ دروغ برگردن راوی کی پناہ لینے کے لئے فرما دیا ہے۔ کہ "رپورٹ خود مدیر "تسینم" کی مرتب کردہ نہیں۔ شاید یہ کوئی خاص خفیہ اسلامی طریق ہو۔ کہ اجلاس میں تو حاضر ہوں خود مدیر تسینم اور رپورٹ مرتب کریں کوئی دوسرے صاحب۔ اس لئے ہمیں اس سے لاعلمی ہے۔ اور ہم اپنی لاعلمی کا فائدہ مدیر محترم کی نذر کرتے ہیں۔ سہاری سمجھ میں تو یہ طریق کہ حاضر کوئی ہو۔ اور رپورٹ کوئی لکھے۔ محض بندر کی بلا طریقی کے سر ڈانے کی غرض سے کی جاتی ہے۔ اور اکثر ایسے وہی لوگ اختیار کرتے ہیں۔ جو اپنی سیاست کی دلیل میں خوب اچھی طرح چھس چکے ہوں۔

ہمارے سوالات سید سے سادے تھے۔ لیکن مدیر "تسینم" یا تکلف برضوف "نگار صاحب" نے داب احتیاط لازم ہو گئی ہے (جو بات میں گالی طنز وغیرہ سو کر ہمارے سوالات کو بھی بے حد رنگین اور نہایت دلآویز بنا دیا ہے۔ سچ ہے سے جہاں عطر کھینچتا ہو جاؤ وہاں گر تو ہو جائے گی تم میں خوشبو سراسر الغرض جواب نگار صاحب نے ہمارے سوالات کے جواب اس شان سے دیئے ہیں۔ کہ پہلے دیا چکے طور پر مغربی پاکستان کے قسطنطنیہ کے اضمحانات درج فرمائے ہیں۔ اور پھر اسکی بنا پر ہر سوالات کی بوجھاڑ کی ہے۔ اور اپنے علمیت اور فاضلیت کے اظہار میں کوئی دقیقہ فرو گذاشت نہیں ہونے دیا۔ شاید حضرت شیخ عبدالقادر جیلانی علیہ الرحمۃ کا قول ہے۔ کہ "جب کسی شخص کا علم اس کی عقل سے زیادہ ہو جاتا ہے تو وہ اس کے لئے وہاں جان بوجھتا ہے۔" اگر معاصر "تسینم" معاصر مغربی پاکستان کی طربوشن طرانت پر اپنی علمیت کا پھندا نہ لگاتا۔ تو مندرجہ بالا قول ضرور غلط ثابت ہو جاتا۔ یا کم سے کم اس زمانے میں اسکی تصدیقی مجال ہوجاتی۔ ہم ان باتوں کو نظر انداز کرتے ہوئے جو صرف اسلامی جماعت کے غامضوں ہی کے شایان شان ہیں۔ صرف ان غمیلیوں کی طرف توجہ دلاتے ہیں۔ جو عمدتاً یا سہواً آپ کے اس تازہ رشخہ علم میں بھی گئی ہیں۔ اور جس سے صرف یہ ثابت ہوتا ہے۔ کہ آپ کا علم آپ کی عقل سے قدرے زیادہ ہو گیا ہوا ہے۔ آپ نے اپنی اپنی رپورٹ میں محض نامہ کی جاسے آتے مگر لفظ محمد خاں صاحب کی قرارداد پر ہوا دستخط کرنا لکھا تھا۔ اب جبکہ آپ نے یہ غلطی عموماً کر لی تھی۔ تو آپ کو دونوں کے فرق سے جو مختلف

صورتیں پیدا ہو جاتی ہیں۔ وہ بھی محسوس ہوجاتی ہیں۔ ہم تو اب بھی ہی کہتے ہیں۔ کہ مشاورتی کمیٹی کی تشکیل انتخاب سے ہونی چاہیے۔ یہ ایک جائز مطالبہ ہے۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں ہے۔ کہ اجلاس کے ان ضلع کن حالات میں جو پیدا ہو گئے تھے۔ آتے۔ اور بعض اہم معاملات کی قرارداد جاز تھی۔ کیونکہ جب سید حبیب صاحب کی یہ قرارداد کو صوبائی مشاورتی کمیٹی بہر حال صوبے ہی کے اخبارات منتخب کریں۔ اور اس کا مرکزی کانفرنس سے کوئی تعلق نہ ہو۔ بالفاق رائے میں کر دی گئی۔ یہاں تک کہ بیچارے سید صاحب کی تائید بھی کسی کے نہ کی۔ قاب یہ کہنا کہ تمام حاضرین نے اس امر پر اتفاق نہیں کیا تھا۔ کہ جیت تک ایڈیٹرز کانفرنس کا دستور ہی نہیں بدلنا چاہئے۔ اس وقت تک انتخاب کا طریق اختیار نہیں کیا جاسکتا۔ یہاں تک درست ہے کہ جب یہ مان لیا گیا۔ کہ صوبائی مشاورتی کمیٹی صرف ایڈیٹرز کانفرنس کے موجودہ آئین کے مطابق ہی بنائی جاسکتی ہے۔ تو کیا اس سے یہ نہیں نکلتا۔ کہ استثنائی طریقہ اختیار کرنے کے لئے کانفرنس کے دستوری تبدیلی ضروری ہے۔ یہاں اگر علم کے برابر عقل بھی استعمال کی جائے۔ تو بات کا سمجھ میں آ جاتا ہے۔ آسان ہے۔ پھر کوئی مینر صاحب کا قرارداد کی اجازت دینے سے یہ کس طرح ثابت ہوتا ہے۔ کہ یہ خلاف آئین نہیں تھی۔ اور تبدیلی آئین سے طریق انتخاب کے مشروط ہونے پر حاضرین نے اتفاق نہیں کیا تھا۔ جو بحث مباحثہ ہوتا رہا تھا۔ ہم نے اس قرارداد کے خلاف یا تو یہی قلمی بات نہیں کہی تھی۔ ہم تو صرف یہ چاہتے تھے۔ کہ اتفاق رائے سے موجودہ ایڈیٹرز کانفرنس کوئی تبدیلی ہو جائے۔ خواہ طریقہ کوئی اختیار کیا جائے۔ اگر یہ بات صلح صفائی اور اتفاق سے طے پائے۔ کہ انتخاب ہی سے مشاورتی کمیٹی کے ارکان اس وقت تک کے لئے بھی جن لے جائیں۔ جب تک ایڈیٹرز کانفرنس کے دستوری تبدیلی نہیں ہوتی۔ تو کوئی خلاف آئین ہوتا۔ لیکن چونکہ اتفاق رائے سے ایسا ہوتا۔ اس میں کوئی حرج نہیں تھا۔ لیکن جب قرارداد کے پیش ہونے پر معلوم ہوا۔ کہ بعض لوگ صرف نفاق پیدا کرنے کے لئے اودھار کھائے بیٹھے ہیں۔ اور ان کا مطلب مصالحت سے فیصلہ کرنا نہیں۔ بلکہ پارٹی بازی سے اجارہ لیں کو بچا کر رہا ہے۔ تو ہم نے کنارہ کشی کو ہی مناسب خیال کیا۔ ہم فطرتاً پارٹی بازی کے خلاف ہیں۔ اور اسکو اسلام کے اصولوں کے خلاف سمجھتے ہیں۔ تسینم کے مدیر محترم شاید جن کے نزدیک پارٹی بازی اسلام میں جائز ہے۔ اگر اس وجہ سے ہمارے ہم کر ہم نے ایسے غیر اسلامی اصول میں جو ان کی پارٹی بازی سے اس قرارداد کے پیش ہونے پر پیدا کر دیا تھا۔ غیر جانبداری اختیار کر لی تھی۔ تو میں افسوس ہے۔ کہ ہم اسکی تلافی نہیں کر سکے۔ ہمیں معلوم ہے۔ کہ اس وقت لاہور کے اخبار نویسوں میں بعض معاملات کے متعلق پارٹی بازی چل رہی ہے۔ ہم نے کبھی پہلے کسی پارٹی میں تھے۔ نہ اب ہیں۔ اور نہ آئندہ

یہاں تک درست ہے کہ جب یہ مان لیا گیا۔ کہ صوبائی مشاورتی کمیٹی صرف ایڈیٹرز کانفرنس کے موجودہ آئین کے مطابق ہی بنائی جاسکتی ہے۔ تو کیا اس سے یہ نہیں نکلتا۔ کہ استثنائی طریقہ اختیار کرنے کے لئے کانفرنس کے دستوری تبدیلی ضروری ہے۔ یہاں اگر علم کے برابر عقل بھی استعمال کی جائے۔ تو بات کا سمجھ میں آ جاتا ہے۔ آسان ہے۔ پھر کوئی مینر صاحب کا قرارداد کی اجازت دینے سے یہ کس طرح ثابت ہوتا ہے۔ کہ یہ خلاف آئین نہیں تھی۔ اور تبدیلی آئین سے طریق انتخاب کے مشروط ہونے پر حاضرین نے اتفاق نہیں کیا تھا۔ جو بحث مباحثہ ہوتا رہا تھا۔ ہم نے اس قرارداد کے خلاف یا تو یہی قلمی بات نہیں کہی تھی۔ ہم تو صرف یہ چاہتے تھے۔ کہ اتفاق رائے سے موجودہ ایڈیٹرز کانفرنس کوئی تبدیلی ہو جائے۔ خواہ طریقہ کوئی اختیار کیا جائے۔ اگر یہ بات صلح صفائی اور اتفاق سے طے پائے۔ کہ انتخاب ہی سے مشاورتی کمیٹی کے ارکان اس وقت تک کے لئے بھی جن لے جائیں۔ جب تک ایڈیٹرز کانفرنس کے دستوری تبدیلی نہیں ہوتی۔ تو کوئی خلاف آئین ہوتا۔ لیکن چونکہ اتفاق رائے سے ایسا ہوتا۔ اس میں کوئی حرج نہیں تھا۔ لیکن جب قرارداد کے پیش ہونے پر معلوم ہوا۔ کہ بعض لوگ صرف نفاق پیدا کرنے کے لئے اودھار کھائے بیٹھے ہیں۔ اور ان کا مطلب مصالحت سے فیصلہ کرنا نہیں۔ بلکہ پارٹی بازی سے اجارہ لیں کو بچا کر رہا ہے۔ تو ہم نے کنارہ کشی کو ہی مناسب خیال کیا۔ ہم فطرتاً پارٹی بازی کے خلاف ہیں۔ اور اسکو اسلام کے اصولوں کے خلاف سمجھتے ہیں۔ تسینم کے مدیر محترم شاید جن کے نزدیک پارٹی بازی اسلام میں جائز ہے۔ اگر اس وجہ سے ہمارے ہم کر ہم نے ایسے غیر اسلامی اصول میں جو ان کی پارٹی بازی سے اس قرارداد کے پیش ہونے پر پیدا کر دیا تھا۔ غیر جانبداری اختیار کر لی تھی۔ تو میں افسوس ہے۔ کہ ہم اسکی تلافی نہیں کر سکے۔ ہمیں معلوم ہے۔ کہ اس وقت لاہور کے اخبار نویسوں میں بعض معاملات کے متعلق پارٹی بازی چل رہی ہے۔ ہم نے کبھی پہلے کسی پارٹی میں تھے۔ نہ اب ہیں۔ اور نہ آئندہ

تاجپریا کی احمدیہ مسجد مقدمہ میں کامیابی

انی مہینوں میں ارادہا تھانک کا ایمان افروز نظارہ

(از کرم مولوی نور احمد صاحب سیم بی۔ اے مبلغ انچارج تاجپریا)

کچھ عرصہ سے سلسلہ کے اجازت الفضل اور سواتی میں محمد علی انکرم جناب وکیل التشریح کی طرف سے اعلان کیا جا رہا تھا کہ تاجپریا میں مخالفین نے سلسلہ کے خلاف ایک مقدمہ دائر کر رکھا ہے۔ ماتحت عدالت میں ان کے خلاف فیصلہ ہونے پر انہوں نے عدالت عالیہ میں اپیل کی تھی اور اب اس اپیل کے سلسلہ میں احباب جماعت سے دعا کی درخواست کی جا رہی تھی۔

اجاب جماعت یہ تھی کہ خوش ہوں گے اور ان کے دلی اور تقاضے کے رشک سے محکوم ہو جائیں گے کہ مخالفین کی اپیل خالصتاً ہی ہے اور خدا تعالیٰ نے اپنے خاص فضل سے ہمیں نمایاں کامیابی شفا کی ہے۔

مقدمہ کی حقیقت

اس مقدمہ کی مختصر کہانی یقیناً دوستوں کے لئے دلچسپی کا باعث ہو گی۔ چنانچہ اس سلسلہ میں مسزوری سزوری بائیں روح دنیا کی جاتی ہیں۔

یہاں کی جماعت کی مجلس خاندان کے فوڈ سرائز روہیہ اور اعتقادات میں ڈسٹرکٹیشن اور انحراف کے باعث حضرت امیر المؤمنین امیر المؤمنین تقاضا انصاف اور پورے نے یہاں کی جماعت سے

جس کا بیانیہ نام احمدیہ مومنٹ ان اسلام تاجپریا برائے مقدمات ۱۹۴۶ء کے دسمبر میں طبع ہوا۔

یہ سبھی ارشاد فرمایا تھا کہ جو لوگ حضور کے ساتھ تعلق رکھا جائے وہ دوبارہ جمعیت کے جماعت کی

نفا قائم کی جانے والی شاخ "تاجپریا برائے مقدمات" کے صدر امین احمدیہ قادیان کی رویت حاصل کریں۔

چنانچہ جہاں دیگر مقامات کی جماعتوں یا بعض جماعتوں نے بعض افراد کے دوبارہ جمعیت کی دعاں اپنے جماعت نے بھی دوبارہ جمعیت کے انجمن کی رویت اختیار کر لی۔ اور حضور کے ساتھ تعلق قائم رکھا۔

کچھ عرصہ سے بعد پرانی مجلس عامہ کے ممبر جو خصوصیت سے اپنے آپ کو اعلان مقاصد کا مخالف سمجھتے تھے اور جنہوں نے علیحدہ جماعت قائم کرنے کی ہوتی تھی وہ اتنے میں جاری جماعت کے لوگوں کے پاس گئے اور ان میں سے بعض کو مدعو کیا

اپنے ساتھ ملا۔ اب چاہیے تو یہ تھا کہ یہ لوگ جاری کسی چیز پر غور فرمائیں کہ انہوں نے کوئی علیحدہ انتظام کرنے کے لئے نہیں کیا اور

ہمارے دوستوں نے نہایت فراخ دلی سے

ان کو وہی نمازیں پڑھنے کی اجازت دیدی علیحدہ علیحدہ وقت مقرر کر کے فریقین کو جدا کر دیا۔ لیکن بعض لوگوں کی فطرت ہی کچھ ایسی ہوتی ہے کہ جو بڑا تھکا تھکا ہے اس کو کھاتے ہیں۔ چنانچہ مخالفین کو اب شرارت کی سوجھی اور ایک روز جب ہمارے امام صاحب نماز پڑھا رہے تھے انہوں نے اگر ان کو بے غمازہ پینا شروع کر دیا اور گھسٹ کر ایک طرف پھینک دیا۔ معاملہ پورس میں گیا۔ لیکن نتیجہ کچھ نہ نکلا۔ اس کے

جدید پیر مشہر کے قائم کے پاس پہنچی تو ان نے قیام امن کے خیال سے مسجد کو تالا لگا دیا اور فریقین سے کہا کہ عدالت سے اس مسجد کے حق ملکیت کا فیصلہ کراؤ گے تو پھر مسجد کھول جائے گی

کچھ عرصہ کے بعد فریق مخالف نے جاری جماعت کے بعض اصحاب کے خلاف مقدمہ کیا لیکن وہ مقدمہ پوری طرح فیصل ہونے کے خارج ہو گیا۔ اور ہم نو پندرہ گنا خرچہ ملا۔

پھر کچھ مدت کے بعد مخالفین نے اس بات کو اٹھایا لیکن اب لاہور کے ان کے جماعت کے افراد کی بجائے تاجپریا یا برائے آف دی صدر انجمن احمدیہ قادیان کے صدر امین احمدیہ قادیان۔ اس مقدمہ میں سپریم کورٹ نے فیصلہ دیا کہ چونکہ مخالفین نے اپنے عقائد میں تبدیلی کر لی ہے اس لئے ان کی مسجد جو تاجپریا کی جماعت کے عقائد رکھنے والوں کے لئے بنائی تھی ان کو نہیں مل سکتی۔ یہ مسجد ان لوگوں کو ملنا چاہیے جو بھی تھکے دامان خلافت سے وابستہ ہیں۔

مخزجین نے اس فیصلہ کے خلاف مغربی افریقہ کی سب سے بڑی جماعت "ولیت افریقہ کورٹ آف اپیل" میں اپیل دائر کی۔ یہی وہ اپیل ہے جس کے متعلق احباب سے دعا کی درخواست کی جا رہی تھی۔

الحمد للہ کہ اب وہ اپیل خارج کر دی گئی ہے اور فریق مخالف اپنا سامنے کر رہ گیا ہے۔

انی مہینوں میں ارادہا تھانک کا نظارہ فریق مخالف کے صدر خود وکیل ہیں۔ چنانچہ انہوں نے سپریم کورٹ میں اس مقدمہ کی فور وکالت کرنے کی کوشش کی مگر وہاں کے جج صاحب نے اجازت نہ دی۔ جب مقدمہ ان کے حق میں فیصلہ ہو گیا تو دیگر امور کے علاوہ ان کو اس بات کا بھی خیال تھا کہ اگر وہ خود وکالت کرتے تو یقیناً مقدمہ جیت لیتے۔ اس خیال سے اب جبکہ مقدمہ اپیل کی عدالت میں نہیں ہو تو پھر انہوں نے کوشش

کی کہ ان کو وکالت کرنے کی اجازت مل جائے۔

نہج صاحبان نے اس بات کے مد نظر کہ اس طرح مقدمہ کے تمام حسن و نفع پوری طرح سے نمایاں ہو سکیں گے اور صحیح فیصلہ پہنچنے کے لئے آمادہ رہے گی ان کو وکالت کی اجازت دیدی۔ ان کا نام جبریل مارٹن ہے۔ اجازت حاصل کرنے پر جبریل مارٹن صاحب اتنے خوش ہوئے کہ عدالت

ہی کے کمرے میں ہمارے ایک دوست سے قہقہے کرتے ہوئے کہنے لگے جاؤ اب میرے خلاف دعائیں کرو۔ اب تو مجھے وکالت کی اجازت مل گئی ہے۔

لیکن ان کو معلوم نہ تھا کہ اللہ تعالیٰ ان کی ذلت کے سامان ہتھیار کھڑا ہے۔ اگر ان کی حکمت کوئی دوسرا وکیل جو ان کو اس کی کسی غلطی یا بولوی دیکھنے سے متعلق یہ کہا جاسکتا تھا کہ اس نے مقدمہ

کو اچھی طرح سمجھا نہیں۔ لیکن مسز مارٹن کے متعلق تو یہ گمان نہیں ہو سکتا تھا کہ وہ مقدمہ کو سمجھ نہیوں گے۔

ججوں کی مسز مارٹن سے ناراضگی پہلے روز جب مسز مارٹن نے اپنا بیان مسز مارٹن نے اپنے فوادر و حواہی ابطا کو قانونی اصول کے مطابق تبدیل کر لیا تھا اس لئے ان کا خلیفہ سے قطع تعلق کسی رنگ میں ان پر اثر انداز نہیں ہوتا۔ وہ اس ایک بات کو بار بار پیش کر رہے تھے کہ ایک نہج صاحب نے کہا کہ اچھا تو وعدہ و وعظ کیا تو پھر نیا مسیح موعود کے بناؤ یعنی نئے

قواعد و ضوابط کی رو سے مسیح موعود کا عہدہ کس کو دیا ہے۔ یہ سن کر مسز مارٹن کچھ ایسے کہہ جانے ہوئے اور حاضرین عدالت کچھ اصرار کھل کھلا کر منسے کہ مارٹن صاحب کا جواب پوچھا ہی رہ گیا۔

اس روز تقریباً تین چار دفعہ نہج صاحبان نے مارٹن صاحب سے کہا کہ اگر کوئی کام کی بات ہے تو کچھ اور نہج صاحب کا ذہن نہ ضائع کرو۔ مارٹن صاحب باہر بار کہیں کہ نہیں صاحب جو کچھ میں کہہ رہا ہوں وہ اس مقدمہ میں بہت اہمیت رکھتا ہے۔

لیکن نہج صاحبان زیادہ دیر اس لیے ربط نہائی تو سن سکے اور آخر عدالت کے توجیہ اوقات پر مختصر سا تفریح کر کے مسز مارٹن کو حکم دیا کہ اب وہ قہقہے رکھیں۔

دوسرے دن پھر مارٹن صاحب نے اپنا بیان جاری رکھتے ہوئے ایسا کہا کہ سنائی منسوع کر دی۔ کہانی کے لفظ سے یاد آ گیا کہ ایک نہج صاحب کے سوال کے جواب میں مارٹن صاحب نے کہا کہ ہی کا لفظ استعمال کیا۔

کہنے لگے جناب ولایتی کہانی طویل ہے۔ نہج صاحبان تو پہلے ہی آگے بڑھنے لگے انہوں نے

جاری سے ان سے منہ پر ہاتھ رکھنے والی بات کی وہ نہیں نہیں یہاں کسی طویل کہانی کی ضرورت نہیں ہے۔ اور مارٹن صاحب نے ایک دفعہ پھر محسوس کیا کہ یہ دن ان کے لئے سخت ہی کا دن تھا۔ ایک نہج صاحب کا ایک اور سوال اور مارٹن صاحب کا جواب بھی قابل ذکر ہے۔ نہج صاحب نے پوچھا کہ کیا تم قادیان والوں کے ساتھ شامل ہوئے تھے یا لاہور والوں کے ساتھ؟

مارٹن صاحب کہنے لگے ہمارے دونوں ہی سے قطع تعلق ہے۔ نہج صاحب نے پوچھا کہ تم نے لاہور والوں سے تعلق پیدا کیا تھا؟ جی جیت کا؟

مارٹن نے کہا ہاں ہمارا ان سے بھی تعلق تھا ہم ان سے کئی میں خرید کر لے تھے اور قرآن کریم کا انگریزی ترجمہ بھی تو لاہور والوں ہی سے کیا ہوا ہے۔ اس پر حاضرین عدالت کو جو لطف آیا اس کا بیان مشکل ہے۔ نہج صاحبان اور دیگر تمام اصحاب ایک دفعہ پھر کھل کھلا کر منس پڑے اور مارٹن صاحب کھیانے سے ہر کر رہ گئے۔

الغرض عدالت میں جو کچھ مارٹن صاحب کے ساتھ ہوا وہ انی مہینوں میں ارادہا تھانک کا بنیاد ہی ایمان افروز نظارہ تھا۔ الحمد للہ علی خالق اب احباب کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے اس کامیابی کو دیگر کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔ آمین

سیکرٹریاں تبلیغ حلقہ جماعت احمدیہ لاہور

سال نویں سے پہلے اب ختم ہوا ہے۔ اس لئے تمام سیکرٹریاں تبلیغ حلقہ جماعت احمدیہ لاہور سے موعود ہوں کہ اپنے اپنے حلقہ کی ماہ سنی کی تبلیغی رپورٹ اگلے ماہ کے پہلے ہفتہ تک مجھے بھیج دیں۔ میں خود بھی ہر حلقہ میں دورہ کر رہا ہوں مگر ممکن ہے بعض حلقوں میں وقت کے اندر نہ پہنچ سکوں اس لئے بذریعہ اعلان یہ امتحان ہوں گا آپ میری آمادہ کا انتظار رکھتے ہیں اپنی رپورٹ مندرجہ ذیل پتہ پر بذریعہ ڈاک یا کسی کے ہاتھ ارسال فرمائیں۔

رپورٹ اس صدر سے ہو
نمبر شمارہ / اسم افراد جنہوں نے تبلیغ کی آئینہ و سب سے پہلے کی / ذرا دلچسپی
سلطان محمود شاہ سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ لاہور
تعمیر الاسلام کالج لاہور

درخواستہاں دعا

(۱) علامہ رشید علی ابن ہادی علی خان رامپور تانے سیرت کا استیصال دیا ہے۔ احباب کا عیال پیئے دعا فرمائیں۔

(۲) میرزا کا کالج جیل احمد رشیدی نے اسے انگریزوں سے رہا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے شرف بخشے اور اسی عمر عطا فرمائے۔

بیم شیعہ سعید احمد رشیدی پسر شریف انجینئر بہار لاہور

اذکر و اموات کما بخیر

انڈونیشیا کے دو مخلص احمدیوں کی وفات

ازکارم مولوی محمد صادق صاحب سابق ہندوستانی

۱۵ ابرادرم کو نما و برادرم محمد یوسف صاحب

تاریخ ۵ اکتوبر ۱۹۲۱ء - عین اس وقت جبکہ میں بجا میں مبتلا تھا۔ برادرم ناصر امیر ولہ بن صاحب امیر جماعت تانگنگ علی دھارا کا مکتوب مورخہ ۲۸ ستمبر ۱۹۲۱ء مجھے موصول ہوا۔ غلط دیکھ کر تو مجھے خوشی ہوئی۔ مگر جب پڑھا تو بہت صدمہ ہوا کیونکہ اس میں ہمارے کئی دوستوں کی فوجی زندگی کی خبر درج تھی۔ خصوصاً برادرم کو نما صاحب کی فوت کی خبر پڑھ کر تو بے اختیار آنسو ٹپک پڑے ایک خاص لمحے وقت تک چپکتے رہے۔ میں نے اس حالت میں ان کے لئے دعا میں کہیں اور بابا رانا للہ وانا الیہ راجعون پڑھا۔

برادرم موصوف اور برادرم محمد یوسف صاحب اعلیٰ تعلیم یافتہ شخص تھے۔ "راجہ سکول" کے جو وہاں کا سب سے بڑا سکول ہے۔ سنڈیا فنڈ پتھر پھران کی روشن و داغی اور ذاتی مطالعہ نے تو ان کے علم میں اور سچی اضافہ کر دیا تھا۔ اور جب وہ احمدی ہوئے تو مذہبی تعلیم میں بھی دوسرے لوگوں کی نسبت گویا سبقت لے گئے۔ بڑے سعید سلیم الفطرت اور مخلص انسان تھے۔ میں ان کے اوصاف حمید بیان کرنے کی طاقت نہیں رکھتا اور چونکہ ان کا حجم سے محبت و پیار کا ایک گہرا تعلق تھا۔ اس لئے ان کی وفات سے مجھے صدمہ بھی بہت ہوا ہے۔

علاقہ میدان میں تبلیغ احمدیت

۱۹۱۳ء کے شروع میں ایک تبلیغی پروگرام کے ماتحت میں نے پختہ ارادہ کر لیا تھا۔ کہ میدان کے علاقہ میں جو سماٹرا کے شمال مشرق میں واقع ہے۔ تبلیغی کام شروع کیا جاوے گا کیونکہ سماٹرا میں حکومت کا سرکار میدان میں ہی تھا۔ چنانچہ اس ارادہ کے ماتحت ہی اپریل کے آخر میں میدان روانہ ہو گیا۔ میرے جانے سے قبل وہاں میری آمد کی اطلاع پہنچ چکی تھی اور صلوات نے عام مجالس میں یہ اعلان کیا ہوا تھا۔ کہ یہاں چلنے تک مجال آنے والے۔ وہ یہاں آکر بڑی مسجد بنوائے گا۔ اور بڑا فنڈ برپا کرے گا۔ اسکے قریب نہ جانا۔ اس سے بات چیت نہ کرنا۔ ورنہ گمراہ ہو جاؤ گے۔

چونکہ عام مسلمانوں کے خیال میں تو مجال کا یہ نقشہ بیٹھا ہوا تھا۔ کہ وہ بڑا قدر آور ہو گا اور

کاناموگا۔ اس کے درہنہ جنت اور بائیں رخ ہو گا۔ اور ایک بڑے گدھے پر سواری ہو گا وغیرہ اس لئے جب میں وہاں پہنچا تو کسی کو یقین بھی نہ آیا کہ میں ہی وہ شخص ہوں جس کے متعلق صلوات نے شروع کیا تھا ہے۔ کیونکہ نہ ہی میں عظیم الجثہ مقدار نہ ہی خدا کے فضل سے میری کوئی آنکھ چھوٹی ہوئی تھی اور نہ ہی دوسری علامات تھیں۔

سب سے پہلے میں ایک خیر احمدی دوست مولانا نام کے گھر ٹھہرا۔ یہ دوست برادرم مولوی محمد صاحب ہمارے چچا زاد بھائی تھے۔ اچھے بلند شخص۔ میدان کو روانہ ہونے کو قبل یہ پاؤنگ آئے اور کسی دوسری جگہ مدت گزارنے کا موقع نہ ملا تو ہمارے درانتالیغ میں آگے اور آٹھ دس دن تک ہمارے ہاں قیام کیا۔ اس طرح ان سے اچھے تعلقات قائم ہو سکے تھے۔ اور جب وہاں سے رخصت ہوئے تو انہوں نے مجھے کہا کہ میدان میں تبلیغ احمدیت کی سخت ضرورت ہے آپ وہاں ضرور تشریف لائیں۔ میں پہلے ہی تیار تھا۔ میں نے وعدہ کیا کہ میں انشاء اللہ وہاں جلد ہی آئے والا ہوں اور اپنی اگلی اطلاع کی بنا پر صلوات نے جلدوں میں ہر جگہ میرے متعلق اعلان کر دیا ہوا تھا۔

میدان میں دارالتبلیغ

سونے سے قبل مجھے برادرم لبطانی صاحب نے کہا کہ آپ بتائیں کہ آپ کا ب سے زیادہ ضروری اور اہم کام کونسا ہے تاکہ اسے جلد مکمل کیا جاوے میں نے کہا آپ سے ضروری بات یہ ہے کہ آپ میرے لئے کوئی مکان تلاش کریں۔ ورنہ جب میری آمد کا لوگوں کو علم ہو گیا تو پھر مکان ملنا مشکل ہو گا انہوں نے دو دو ڈھوپ کر کے دو سرے دن ہی ایک مکان ۱۲۰۵۰ یعنی قریباً ۱۸ روپے کر ایہ پرے لیا اور معاہدہ لکھا لیا گیا۔ کہ سچھ ماہ تک ہمیں مکان سے نکلنے پر مجبور نہ کیا جائے گا پورے دوسری رات ہی انیسا مسلمان وہاں بھجوا دیا اور اپنا قرض لگا دیا۔ تیسرے دن صبح کو برادرم صاحب "لبطانی" صاحب میرے کہنے پر ایک شخص مستی "منصور" صاحب کو بلا کر وہ روز لکھنوی اس خیال سے کہ اگر وہ بھی میری رضی کے مطابق ہوا اور میں منصور صاحب کو تبلیغ بھی کر سکوں۔ میں یہ خواہش ظاہر کی کہ وہ روز میرے لئے گھر میں ہی لکھا جائے پھر منصور صاحب نے ایک دن میں وہ کام میرے گھر سے گھر ہی مکمل کر دیا مگر ساتھ ہی میں نے انہیں تبلیغ بھی بہت اچھی طرح لیا

تھا کہ وہ آگے ہو گئے اور اخلاص کا بڑا اعلیٰ نمونہ پیش کیا۔ لوگوں کے درمیان پران کا بیونا سلطان لے لیا۔ مگر کچھ سمجھ گئی اور رجوع کر لیا ایک دفعہ وہ مسجد میں عصر کی نماز پڑھتے تھے اور گنت اور اگر کچھ تھے مگر ایک ٹالھہ لے لیں گندھوں سے کپڑے کر کے سے اس پر لکھا وہ ۱۹۲۱ء کے آخر میں فوت ہو گئے انا للہ وانا الیہ راجعون

پوققی رات اور جماعت کی بنیاد

تیسری رات تو یہی گزری۔ سوائے لبطانی صاحب اور ان کے گھر کے بعض افراد کے اور کوئی نہ آیا تیسرے دن میں نے اپنے مکان پر جو Hendeh نامی ایک خیر احمدی دوست کے گھر پر میرے پاس تھا۔ وہ اس پر یہ اشارہ لگاتے تھے۔

Mohammad Sadiq H.A
Octoesan Ahmadiyah Medan

۱۹۲۱ء Octoesan کا تلفظ "اوسٹرس" ہے جس کے معنی مبلغ اور مشنری کے ہیں اس کے ساتھ ہی وہاں میں نے ایک روزنامہ "Gema Siman" اور دوسرا روزنامہ "Siman" میں اپنے لکھنے کی اطلاع مختصر الفاظ میں شائع کر کے اپنے نام دے دیا۔ پھر کیا تھا۔ لوگ جو قور جو قور آنے شروع ہو گئے۔ حتیٰ کہ پہلے پہل مجھے بمشکل رات کو دو تین گھنٹے سونے کا موقع ملتا۔ بلکہ بعض راتوں کو قرعہ پونے لے کر صبح تک ایک منٹ بھی نہ سو سکا۔ جب چوتھی رات آئی تو لبطانی صاحب کے ایک دوست کا پاس فوت ہو گئی۔ اظہار ہمدردی کے لئے مجھے وہاں جانا تھا۔ چھیننے اور تندر فین تو عصر کے قریب مکمل ہو چکی تھی۔ رات کو وہاں کی عادت کے مطابق لوگ بیچ امام الصلوٰۃ کے آئیں گے لئے صبح تھے۔ درکھانا تیار تھا۔ میں نے گھر کے منتظم صاحب سے "لبطانی" صاحب کے دلچسپاقت کی۔ ان کا نام حسین صاحب تھا۔ انہار انوس کے بعد انہیں میں نے بغیر تکلیف کے کہہ دیا۔ کہ میں تو ایسے گھانے اور ایسی باتوں کا جو کھانے پر پڑھی جاتے قابل نہیں۔ اس لئے میں ان لوگوں کے ساتھ شریک نہیں ہو سکتا۔ آپ غصہ نہ کریں۔ کیونکہ ہر ایک کا اپنا اپنا خیال اور عقیدہ ہوتا ہے۔ انہوں نے بھی نہایت بے تکلفی اور صفائی سے کہا کہ آپ مدینے کے مکان میں بیٹے جائیں۔ اور وہاں بیٹھیں مجھے آپ کے آئینی خوشی ہے اور اس کا میں مشکور ہوا کرتا ہوں۔

شعبہ انہوں نے ساتھ کے مکان کے

برائے ہیں ایک کرسی پر بٹھارے اور لپٹے مکان میں ہاگ اپنے ہم وقت برادرم موتی عبدالغفور صاحب کو جو ہر وقت سلیم الفطرت اور نیک معطر ہوتے تھے میرے پاس بیٹھنے کے لئے بیٹھنا شروع کیا۔ انہیں اس صدمہ حال بتانا ہر پھر سماٹرا آنے کا فرض تھا۔ اور درخواصت کی کہ اگر آپ سے حاصل نہ ہو سکتا دریاقت کرنا ہو تو بڑی خوشی سے کہہ سکتے ہیں انہوں نے کہا کہ میں تو علماء کے فتویٰ سے بڑا دور ہوا ہوں۔ ذرا کوئی بات پوچھتا ہوں تو جواب سے چپے کفر کا فتویٰ لگا جاتا ہے۔ اس لئے مذہب سے بیزار ہو چکا ہوں۔ میں ان کا مرض کو بجا نہیں اور میں نے انہیں ایک لمبی چوری نصیحت کی جس میں ہمدردی اور خیر خواہی کا رنگ تھا۔ میں کا خیال یہ تھا کہ آپ بیشک مجھ سے ہر قسم کا سوال کریں۔ تو میں ہر تو بار بار پوچھیں۔ یہ سب پر کوئی ضروری نہ لگاؤں گا۔ اور نہ ہی آپ کے متعلق کوئی میوزی عرف سے بری تشہیر ہوئی اس پر انہوں نے بہت سے سوالات پیش کئے جن کے جواب دینے کے اور خدا کے فضل سے ان پر اتنا اثر ہوا کہ پہلے تو وہ دہریہ تھے۔ مگر اس مدت وہ خدا پر ایمان لے آئے۔ اور بڑی خوشی کا اظہار کیا۔ جو اب تک انہیں ختم کر کے چلے گئے صرف امام اور پند و شستہ دار باقی رہ گئے۔ تو حسین صاحب نے مجھے اپنے مکان پر بلایا اور وہاں بیٹھنے پر اور عذر نہیں ہو سکتی۔ ہم تنہا ہر کرسی بائیں بیٹھ گئے۔ آخر برادرم موتی عبدالغفور صاحب نے کہا کہ میرے گاؤں "Semenan" میں میرے کئی دوست دہریہ ہیں۔ آپ سویر سے لگاڑی پر سواری ہو کر وہاں تشریف لے آئیں۔ میں اسٹیشن پر پہنچ جاؤں گا۔ میں نے وعدہ کیا بہت اچھا اس پر ہماری وہ مجلس بڑھانے ہوئی۔ میں خدا تعالیٰ کا شکر ادا کرتا ہوں وہاں میں جاؤں گا اور سوچ رہا تھا کہ ایک شخص کی موت کی انساؤں کی روحانی زندگی کا موجب بن گئی

صبح سویر سے ایک سائیکل سواری گھر پہنچا اور اس نے اطلاع دی کہ پولو برائین کے دوست خود شام کو میدان آپ کے مکان پر آجائیں گے آپ خود آئیں۔ دن کو پہلے سے اور لوگ آتے رہے اور تبلیغ ہوئی اور جماعت کے بعد برادرم موتی عبدالغفور صاحب اپنی اہلیہ سہماہ راجاتی اور ۱۲-۴ اور دوستوں کے گھر سے مکان پہنچ گئے۔ وہ رات کیا تھی وہ ایک تبلیغی رات تھی۔ جس میں ایک منٹ سونے کا موقع کسی کو بھی نہ ملا۔ مگر وہی رات تھی جس میں آدمی یکدم احمدی ہو گئے اور احمدیت سے ایسا اخلاص کا تعلق قائم کرنا جو واقعہ قابل رشک تھا اور وہی رات تھی جس کے متعلق میں کہہ سکتا ہوں کہ میدان کے علاقہ میں احمدیت کی بنیاد کا باعث بنی۔ اس کے بعد احمدیت کا اس

نئے مہکانات کی تعمیر کے لئے ایک کروڑ روپے کی منظوری

حکومت پاکستان کو کم تنخواہ والے عکس انتہائی ہمدردی ہے

کراچی کی پوسٹ مینوں اور چھوٹی تنخواہ والے عکس نے دھمکی دی ہے کہ اگر ان کے مطالبات پندرہ دن کے اندر اور منظور نہ کیے گئے تو وہ سڑکوں پر نکل کر دیہے اور انہوں نے یہ بھی کہا ہے کہ انہیں تنخواہ کمیشن کی سفارش کر کے تنخواہ سے زیادہ دی جائے اور مطالبہ کیا کہ سارے عارضی عکس کو مستقل کر دیا جائے۔ نیشنل کانٹریکٹنگ کی بھی شکایت کی ہے۔

مجلس ہندو ہے کہ حکومت پاکستان کو کم تنخواہ داروں سے انتہائی ہمدردی ہے۔ اور اس نے ان کے مطالبہ پر ہمیشہ خاص ہمدردی کے ساتھ غور کیا ہے۔ لیکن ان کا یہ مطالبہ منصفانہ نہیں کہ انہیں تنخواہ کمیشن کی سفارش کر کے تنخواہ زیادہ کر دیا جائے۔ اب حکومت ہیکل تنخواہ کے لئے جو معاوضہ منظور کیا ہے کہ وہ دفتر اس معاوضہ سے زیادہ ہے جو اس وقت مل رہا ہے۔ بلکہ اس معاوضہ سے بھی زیادہ ہے جو مندرجہ ذیل تنخواہ کمیشن کی سفارشوں کے مطابق مندرجہ ذیل میں ڈاک ونگ کے عکس کو دیا گیا ہے۔

حکومت پاکستان نے اپنے محدود وسائل کے باوجود کم تنخواہ والے عکس سے فیاضانہ برتاؤ کیا ہے اور اسے ایسی تنخواہ دے دی ہے جو کہ وہ کی تنخواہ سے زیادہ ہے۔ دوسرے ملازمین کے مقابلے میں ڈاک ونگ کے ملازمین سے مختلف برتاؤ نہیں کیا۔ دوران کے لئے جو عکس منظور کیے گئے ہیں وہ حکومت کے ان دوسرے ملازمین کے اسکیلوں سے مختلف نہیں ہیں جو اس قسم کا کام کر رہے ہیں۔ ڈاک اور ٹارگٹ عکس ایڈجسٹڈ عکس ہے اور نوبت کی جاتی ہے کہ وہ اپنے معاوضہ اپنی آمدنی سے ذریعہ پرانے سے کم تنخواہ والے عکس سے نئے تنخواہ کی اسکیلوں کو بڑھانے پر اس اصول کو بھی ترک کر دیا گیا ہے اور حکومت پاکستان تنخواہ کے لئے اسکیل منظور کرتی تو اس عکس کو چودہ لاکھ روپے کی بجٹ ہوتی۔ لیکن تنخواہ کے لئے اسکیلوں کے نفاذ کا وجہ سے عکس کے ہمارے ہمارے مصارف میں 7 لاکھ روپے کا اضافہ ہو گیا اور اس لئے عکس کو کوریج بجٹ 22 لاکھ روپے کے خسارہ میں تیرہ بیوی کی بجائے اس خسارہ کا ایک حصہ عکسوں کے کارڈی آمدنی میں سے پورا کرنا پڑ سکا ہے۔ ڈاک ونگ کے عکس کے یہ مطالبات منقول نہیں ہیں اور ان کے وجہ سے مصارف میں مزید بیس لاکھ روپے کا اضافہ ہو جائے گا۔

بہانہ نہ کرنا کہ جی میں نکالوں لی تلفت کا تعلق نہ ہو۔ سب کے لئے ہے اور اس کی وجہ سے ہمدردی سے سرکاری ملازمین کو تکلیف ہو رہی ہے۔

اقوال و افکار

”اس میں شک نہیں کہ ہم نے بہت کچھ کامیابی حاصل کی ہے۔ لیکن اگر ہمیں ایسی عظیم اور ترقی یافتہ مملکت بنانی ہے جو ہمارے عجیب و غریب فائدہ نظام کے چیشہ میں نظر ملتی تو ہمیں ایسی ہیئت کچھ کرنا ہے۔ میں اپنے اہل وطن سے عرض کروں گا کہ وہ قائد اعظم کے الفاظ ”اتحاد و ضبط و نظم اور یقین محکمہ کو ہمیشہ اپنے پیش نظر رکھیں۔ یہی اوصاف کی وجہ سے ہمیں پاکستان حاصل ہوا اور اگر ہم اس نصیحت پر عمل کرتے رہے تو ان کے ساتھ ہم وہ سب کچھ حاصل کر سکتے ہیں جس کی ہمیں تمنا ہے۔“

(وزیر اعظم پاکستان آجمل مسٹر ریاضت علی خان 18 مئی کو منانندگان جراند سے ملاقات)

”پاکستان کے لئے اسلامی ممالک جو بہت بڑا جذبہ انورت پایا جاتا ہے۔ یہ ممالک مختصر میں کہ پاکستان اسلام اور انسانیت کی خدمت کرے۔ جس کے لئے مقدر ہو چکی ہے۔ چھٹے اعلانہ مادہ میں پاکستان نے عظیم اہمیت ان ترقی کی ہے۔ اور جس طرح پیش آنے والی مشکلات کو حل کیا ہے وہ تمام دنیا کے لئے موجب حیرت ہے۔“

(وزیر اعظم پاکستان آجمل مسٹر ریاضت علی خان 18 مئی کو کراچی میں منانندگان جراند سے ملاقات)

”مجھ سے ان ممالک کے رجمن کامیابی نے دورہ کیا۔ ایک سے زیادہ مدتوں سے کہا کہ پاکستان کی کامیابی عجوبہ کے گہنہ میں ہے۔ ان سے کہا کہ یہ کامیابی صرف میرے اہل وطن کی قربانی، حوصلہ اور طہیز ارادوں کی وجہ سے ہے۔ انہی لوگوں کی وجہ سے پاکستان مستقل میں شاندار کامیابی سے انجام دے گا۔ جب کہ وہ اس وقت۔“

تاہر و صنایع اجباب کیلئے نادر موقع

جملہ تاہر و صنایع اجباب کی خوشخبری کے لئے تحریر کیا جاتا ہے کہ حضور اقدس امینہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے بقصر العزمین کے منشاء مبارک کے مطابق ایک تجارتی و صنعتی اداران بنام دیک پیلیز جیمز آفٹن ہاؤس اینڈ انڈسٹری کی تشکیل کی گئی ہے۔ اور اسے گورنمنٹ آف پاکستان سے رجسٹرڈ کر لیا گیا ہے۔ اس اداران کا مقصد یہ ہے کہ جملہ تاہر و صنایع اجباب کی ترقی و بہبود کی ہر ممکن کوشش کرنا۔ ان کے حقوق و مفادات کی حفاظت کرنا اور ان کو تجارت و صنعت میں نئی نوئی رہنمائی ہم پہنچانا۔ صنعتی ترقی کے لئے مالی امداد ہم پہنچانے کے ذرائع اختیار کرنا وغیرہ وغیرہ۔

تاہر و صنایع اجباب کے لئے یہ ایک نادر موقع ہے کہ وہ اپنا اپنا سرمایہ حبشہ اور حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے وقف کرنا اور ان کو تجارت و صنعت میں نئی نوئی رہنمائی ہم پہنچانا۔

ایڈوانسڈ سٹری و واقع زرین ملیس (سابقہ جاکلی دوس بلڈنگ) پہلی منزل دی مال لاہور سے حاصل ہیں۔

بشارت حیات تعلیم یافتہ نیشنل سیکرٹری

دی پیلیز جیمز آفٹن ہاؤس امینہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا

بفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے عزیز احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے دے

انجام دے رہا ہے۔
 وزیر اعظم پاکستان آجمل مسٹر ریاضت علی خان
 18 مئی کو منانندگان جراند سے ملاقات
 ”قائد اعظم کے یہ الفاظ آمریلیا کے باشندوں کو یاد ہیں کہ پاکستان دنیا کی مظلوم اور سب سے زیادہ اقوام کی مادی و اخلاقی امداد اور رفقاہ متحدہ کے حضور کے انہوں کی حمایت کے کبھی بدلتی نہیں رہے گا۔ ہم نے اپنے ذریعہ جارحی حکم اور زمین رساں قیادت میں اپنے اس وعدہ کو پورا کیا ہے جو ہم نے مجلس اوقام متحدہ کے کاموں میں سرگرم حصہ لینے کے لئے کیا تھا۔ اس کام کی انجام دہی میں جس وزیر خارجہ پاکستان جو ہر طرف سے مہم چلا رہے ہیں ان کی دیکھنے کا بھی پورا موقع ملے گا اور مجھے ان کی دوستی کا بھی فخر حاصل ہے۔“

وزیر اعلیٰ ہندوستان اچرن اولڈ ہلڈ سٹریٹ
 18 مئی کو منانندگان جراند سے ملاقات

”قائد اعظم محمد علی جناح ایک زبردست رہنما تھے۔ اب وزیر اعظم پاکستان کی دہشت گردی اور بھتہ کارانہ قیادت میں پاکستان کی دنیا دار حکمت چوٹی ہیں۔ میں وزیر اعظم پاکستان کے ان افسانوں سے بہت متاثر ہوا۔ جو انہوں نے حالی میں قاہرہ میں کیے تھے۔ کہ پاکستان کا مقصد ہی اور روحانی ترقی کا تجربہ کر رہا ہے۔ آئسٹریلیا میں ہم نے اپنے قومی مفاد کو اپنی دو دنیاوں پر قائم کیا ہے۔“

وزیر اعلیٰ ہندوستان اچرن اولڈ ہلڈ سٹریٹ
 18 مئی کو منانندگان جراند سے ملاقات

نقل و حمل کی مشاورتی کونسل قائم کرنا فیصلہ

کراچی ۲۰ مئی۔ مسٹر سٹروکس کے وسائل نقل و حمل کی کونسل جو وزارت مواصلات نے کراچی میں قیام کی تھی۔ دوروزہ اجلاس کے بعد آج ختم ہو گئی۔

کونسل کے کثیر التعداد مسائل پر غور کیا۔ اور ان میں سے اکثر کے حعلق متفقہ فیصلے کئے۔ قرار پایا کہ نقل و حمل کی ایک مشاورتی کونسل قائم کی جائے۔ جس میں مرکزی صوبائی اور ریاستی حکومتوں کے نمائندے شامل ہوں۔ یہ کونسل نقل و حمل کے ایک مربوط نظام کی تشکیل سے متعلق پالیسی وضع کرنے اور اس پالیسی کو عملی جامہ پہنانے کی غرض سے مناسب تدابیر اختیار کرنے کے لئے سفارشات پیش کرے گی۔ مشرقی بنگال کی آبی شاہراہوں کا قیام مسئلہ بھی اس کونسل کے دائرہ عمل میں شامل ہے۔ پاکستان روڈ کونسل کے نام سے ایک غیر سرکاری ادارہ قائم کیا جائے گا۔ مرکز اور سرے اس ادارہ کے قیام میں مدد دیں گے۔ تمام وہ ایجنسیں اور سوسائٹیاں جن کا تعلق نقل و حمل کی ترقی سے ہے۔ اس ادارے کی رکن بن سکیں گی۔ غرض یہ باہرین خصوصاً ایک بورڈ ہو گا۔ جو مرکزی اور صوبائی حکومتوں کو فنی امور میں مشورہ دے گا۔

میں لایا جائے۔ اس کے علاوہ اس امر پر بھی بحث کی گئی۔ کہ اس دائرہ محصول سے جو آمدنی ہوتی ہے۔ اسے کن اصولوں پر وصولوں میں تقسیم کیا جائے۔ چنانچہ اس ضمن میں بعض سفارشات منظور کی گئیں۔

سٹروکس کے وسائل نقل و حمل کو قومی بنانے کے مسئلہ پر نہایت دلچسپ بحث ہوئی۔ عام رائے یہ تھی۔ کہ وسائل مذکور کو جبراً رجوع قومی بنایا جائے۔ چنانچہ قرار پایا کہ ہر صوبہ میں کچھ راستوں کو قومی تصور ہو باقی راستوں کو آئینہ مناسب مدت میں قومی بنایا جائے۔

سٹروکس اور ریل کے وسائل کے درمیان اور باطریقہ سہولت کے مسئلہ پر بھی بحث کی گئی۔ صوبائی نمائندوں نے اس سے اتفاق کیا کہ ریلوں کا مقابلہ کرنے سے اجتناب کیا جائے اور اس امکان کے اندازہ کے لئے سبزی و دیگر پیش کی گئیں۔ ان نمائندوں نے اس پر بھی آمادگی ظاہر کی کہ ریلوں کو ان اسکیموں میں حصہ دیا جائے

خشک میوں اور پھلوں وغیرہ کی برآمد کے لئے سرٹیفکیٹ

کراچی ۳۰ مئی۔ حکومت پاکستان نے پاکستان سے برآمد کئے جانے والے خشک میوں اور دیگر پھلوں وغیرہ کے سلسلہ میں ایسے سرٹیفکیٹ جاری کرنے کے انتظامات کئے ہیں۔ جن سے یہ ظاہر ہوتا ہے۔ کہ یہ چیزیں بیماری کے اثرات سے پاک ہیں۔

یہ سرٹیفکیٹ پر دوں کے تحفظ کے محکمہ کے افسر جاری کریں گے۔ اور سرٹیفکیٹوں کے جاری کرنے سے قبل میوں کی کھپوں کا کراچی میں معائنہ کریں گے۔ اور انہیں جراثیم کے اثرات سے پاک کریں گے۔ اس سلسلہ پر کھانا اجرت کے علاوہ جراثیم کش دوا کی اصل لاگت وصول کی جائے گی۔

جو ان سٹروکس کے قومی مسائل نقل و حمل سے متعلق رکھتی ہیں۔ جو ریلوں سے لائنوں کے متوازی واقع ہیں۔ چونکہ ان مسائل کے قطع فیصلے نہیں ہو سکے۔ کہ آیا ریلوں کو کتنے فی صدی منافع اور کتنا حصہ دیا جائے۔ آیا سٹروکس کے قومی مسائل نقل و حمل کے انتظام میں انہیں شریک کیا جائے۔ اس لئے یہ فیصلہ طے پایا۔ کہ مرکز اور صوبے ان مسائل کے متعلق مزید گفت و بحث جاری رکھیں۔

ایک اور مسئلہ جس پر وصولوں اور ریاستوں نے پورا پورا اتفاق رائے کیا یہ تھا کہ سٹروکس کے وسائل نقل و حمل کو معیاری بنانے کی تدابیر کی جائیں۔ خواہ یہ مسائل قومی ہیں یا سٹی مرکز سے یہ سفارش بھی کی گئی۔ کہ وہ کونفرنس کی بعض سفارشات کو عملی جامہ پہنانے کے لئے ضروری قوانین بنائے۔

عراقی طلباء ترقی جامیں گے

بند ۲۰ مئی۔ عراق کے طبی طلبہ کو ترقی جام کی امتحان جماعت آئندہ ماہ ترکی جائیں گی۔ جو ترکی کی طبی ترقیات کا معیار ہے۔

جو ترقی جامیں گے۔ جو طبی سرٹیفکیٹوں کے بغیر بھی جامیں گے۔ یا ایسے سٹی اداروں کے سرٹیفکیٹوں پر بھی جامیں گے۔ جو سرٹیفکیٹ جاری کرنے کے مجاز نہیں ہیں۔ مگر بے درآد کرنے والے ملک انہیں وصول کرنے سے انکار کریں

پیمانہ امتحان

منجانب حضرت ایام جماعت اجتہاد کا رد آنے پر مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد کن

تاجروں کے لئے نا دور موقع

اگر آپ تجارت کے حقیقی راستوں پر چلنا چاہتے ہیں تو فوراً اپیلینز چیمبر آف کامرس اینڈ انڈسٹری زرین پیس متصل لاہور ڈی پوٹ روڈ لاہور کے صدر میں جاویں۔ جو کہ تاجروں کے تاجروں کی نمائندگی کا واحد اور صحیح ادارہ ہے۔

اس کی سہولتیں ہم پر پائی جائیں گی۔ اور تجارتی مشکلات کا حل ہر ذریعہ ممکن طریق سے معلوم کیا جائے گا۔

چونکہ اس چیمبر کی بنیاد حضرت اقدس ابد ۱۰۰۰ اللہ تعالیٰ ہفترہ العزیز کے دست مبارک سے رکھی گئی جو اسباب اس میں دلچسپی نہیں لیں گے وہ ایک خاص صیغہ راہ گمردم رہیں گے۔

چند سالہ تجربے کے رکیت ۲۵/۱

برائے فیس موز

چند سالہ تجربے کے رکیت فرمز - - / - / ۵۰ روپے

خاکسار :- چوہدری بشارت حیات تنظیم فائیننس سکریٹری ڈی پوٹ روڈ لاہور

چیمبر آف کامرس اینڈ انڈسٹری زرین پیس ناں روڈ لاہور متصل لاہور ڈی پوٹ روڈ

ضرورت کے

ایک دیاندار اور محنتی کپوٹنگ ضرورت ہے۔ معقول تنخواہ قابلیت کے مطابق دی جائے گی۔ خواہش مند اصحاب مندرجہ ذیل پتہ پر مدد فرمیں۔

ڈاکٹر نور محمد صاحب ایم بی بی ایچ فلپنگ روڈ لاہور

قادیاں کا قدیمی مشہور عالم اور مینظیر تحفہ

سرور

جملہ امراض چشم کے لئے آکیر ہے

متعلقہ کا تشفا خوارق حیات رنگ بالہ اریا لکو

جی جی بس سروس

سیالکوٹ کیلئے جی جی بس سروس کا دارم وہ جس میں سوار کریں جو وقت مفرزہ پر سوارے سلطان سے چلتی ہیں۔ سوار وہ بھی شیڈول ریسٹ کے مطابق لیا جاتا۔ آنسو بس نام کے چار بجے چلتی ہے۔

سرور خاں بیچر سوارے سلطان لاہور

افضل میں اشتہار

دے کر اپنی صنعت کو فروغ دیں۔ بیچر

شفامید ٹیکو ۷۹ نسبت روڈ بالمقابل یہ وہ ہسپتال لاہور ہر قسم کے انگریزی نسخہ جات اور پینٹ اور دیات کے لئے سب سے زیادہ مستحق اور نئی بخش وکان ہے۔ پیر یا نماز اور ہفتہ مستید غلام محمد شاہ بیچر لاہور کے شیکہ کا بھی معقول انتظام ہے۔

تریاقی پٹھان :- ایک شیشی ۲/۸ مکمل کورس چھپس روپے فہرست مفت منگوائیں :- دواخانہ نور الدین جو دہا مل بلڈنگ لاہور

حب مسان - سوکھے کا مجرب علاج - شیشی ۱/۲ - میسرز حکیم نظام جہان اینڈ سننر گو جسوالہ

بین الاقوامی بینکنگ کانفرنس کے فیصلے

لاہور۔ سوہمی:۔ سرکاری اطلاع ہے کہ لاہور میں ۲۲ اور ۲۳ اپریل کو جو بین الاقوامی بینکنگ کانفرنس ہوئی تھی اس کے فیصلوں کے مطابق جن مسلمان ممالک نے اس کے احکامات کو اپنا لیا ہے ان میں پاکستان، افغانستان، عراق، مصر، لبنان، یونین اور بھارت اور دیگر ممالک شامل ہیں۔

ہندوستان تیزی سے اپنے سٹرنگ فنڈ ختم کر رہا ہے

لندن۔ سوہمی:۔ اطلاع ملی ہے کہ ہندوستان سٹرنگ فنڈ کے بارے میں جو اس وقت حاصل کر رہا ہے اس کے سٹرنگ فنڈ کے اجراء میں مندرجہ ذیل سے بھی زیادہ جانتا ہے۔ لیکن اس سٹرنگ فنڈ فنڈ ختم کرنے کے متعلق سرکاری حکمت عملی کے تحت ہندوستان اپنی برآمد میں اضافہ نہ کرے اور اس ضمن میں اپنی داخلی ضروریات کا خیال نہ رکھے۔

مکمل ہے۔ یہ اطلاعات ٹیکسٹ ہوں۔ کہ ہندوستان نے اتنے زیادہ سٹرنگ فنڈ خریدے ہیں۔ کہ اب وہ اپنے سٹرنگ فنڈ کے لئے ضروری رقم کو استعمال میں لانے والا ہے۔ لیکن اس سٹرنگ فنڈ کو ختم کرنے کے لئے ہندوستان کو بارہ ماہ کے لئے جو گنجانے کے اختتام میں شروع ہو رہے ہیں۔ مقررہ رقم پر خرچ کیا جاسکے (دستاویز)

برطانیہ اور مصر میں گفت و شنید کا اجراء نہیں ہوگا

لندن۔ سوہمی:۔ وزیر خارجہ مہر احمد خاں نے پانچ ماہ کی مدت کے بعد ہندوستان سے برطانیہ اور مصر میں گفت و شنید کا اجراء نہیں ہوگا۔

ختم کر دیا۔ انہوں نے کہا۔ "میں پیرس میں سٹرنگ فنڈ کے ختم ہونے پر ایک پورے سال سے اس وقت تک کام کر رہا ہوں۔ میں کسی وقت تک ہندوستان میں نہیں جاؤں گا۔" اس کے علاوہ اس نے کہا کہ ہندوستان کے ساتھ تعلقات کو بحال کرنے کے لئے ہندوستان کو اپنی طرف سے کچھ کرنا پڑے گا۔

بین الاقوامی بینک ہندوستان کو قرض دے گا

لندن۔ سوہمی:۔ بین الاقوامی بینک ہندوستان کو قرض دے گا۔ اس کے علاوہ اس نے کہا کہ ہندوستان کو قرض دینے کے لئے بین الاقوامی بینکوں کو ہندوستان کے حالات پر غور کرنا چاہئے۔

تھوک ٹیلیفون نمبر ۲۰۳۲

تازہ دستی گھٹی

ہماری دکان ایک عرصہ سے خالص دستی گھٹی کے لئے مشہور رہی ہے اور احباب یہ سن کر خوش ہونگے۔ کہ ہم نے اپنی خدمات کا دائرہ بہت زیادہ وسیع کر دیا ہے یعنی:-

- ۱۔ گھٹی سیر۔ دو سیر۔ اور پانچ سیر کے چھوٹے مہربند ڈبوں میں سپلائی کرنے کا انتظام کیا ہے۔
- ۲۔ گھٹی ڈبوں اور مشینوں میں بھرنے کے قابل مشین کے ذریعہ امتحان کیا جاتا ہے اور صرف وہی گھٹی ڈبوں میں بند کیا جاتا ہے جو اس امتحان میں خالص ثابت ہو۔
- ۳۔ ناپسند ہونے پر مال واپس لیا جائیگا۔
- ۴۔ ٹیلیفون یا ڈاک سے آرڈر دینے پر مال دکان پر یا گھر پر سپلائی کرنے کا انتظام ہے۔

دوکانداروں اور تھوک کے جو پارلوں کو خاص رعایت دی جاتی ہے۔

پاکستان گھٹی سٹور اور سیر ڈاکٹری منڈی۔ اکبری دروازہ لاہور

ڈاکٹر قریشی کے تقرر کا لبنان میں خیر مقدمی ہو رہی ہے۔

- ۱) دو عید کا نام ولایت اور قوم
- ۲) سابقہ مکمل پتہ:-
- ۳) موجودہ پتہ ڈاکخانہ منیل اور صوبہ
- ۴) رقم کو اپریٹو ادارے سے قائم جہاں حساب پڑا ہو
- ۵) حساب کا نام اور نمبر:-
- ۶) جمع شدہ رقم
- ۷) ۱۵۔ ۱۰۔ ۱۹۴۹ء
- ۸) میڈ۔ نرائن
- ۹) ایسے دماغی کے مستحق در تاد بڑی ثبوت

کی تفصیل۔ ڈاکٹر قریشی کے لئے ڈیپلومہ مندرجہ ذیل ہے۔

بین الاقوامی بینک ہندوستان کو قرض دے گا۔ اس کے علاوہ اس نے کہا کہ ہندوستان کو قرض دینے کے لئے بین الاقوامی بینکوں کو ہندوستان کے حالات پر غور کرنا چاہئے۔

مذاکرات لوہین میں امریکہ کی پارٹنر

لندن۔ سوہمی:۔ مذاکرات لوہین میں امریکہ کی پارٹنر کے ساتھ ہندوستان کے وفد نے مذاکرات کیے۔

لیون کو مغربی جرمنی کا دار الحکومت بنانے پر نکتہ چینی

بروسل۔ ۲۹ مئی:۔ لیون کے اخبارات میں اس فیصلے پر سخت نکتہ چینی کی جا رہی ہے کہ لیون (Bonn) کو مغربی جرمنی کا دار الحکومت بنایا جائے۔